



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版  
2024年9月29日 星期日 甲辰年八月廿七 今日四版  
总第16373期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

## 烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式9月30日上午举行 习近平等党和国家领导人将出席

新华社北京9月28日电 今年是中华人民共和国成立75周年。9月30日是国家设立的烈士纪念日,当天上午,习近平等党和国家领导人将同各界代表一起,在天安门广场向人民英雄敬献花篮。届时,中央广播电视总台将进行直播。

### 习近平回信勉励中国一重产业工人代表

## 坚守技能报国初心弘扬劳模精神劳动精神工匠精神 继续为建设制造强国推动东北全面振兴贡献智慧和力量

### 回信

中国一重产业工人代表:

你们好!来信收悉。我曾两次到一重,大家对科技创新和产品质量的执着追求给我留下了深刻印象。这些年,你们聚焦重大装备制造关键核心技术难题奋力攻关,取得不少新突破,展现了新时代中国产业工人的爱国心、创造力。

制造业是立国之本、强国之基。新时代新征程,希望你们坚守技能报国初心,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,苦练内功,提高本领,继续为建设制造强国、推动东北全面振兴贡献智慧和力量。中央企业要深化改革创新,增强核心功能,提升核心竞争力,努力做强做优做大,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

习近平

2024年9月27日  
(新华社北京9月28日电)

新华社北京9月28日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国一重产业工人代表回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出,我曾两次到一重,大家对科技创新和产品质量的执着追求给我留下了深刻印象。这些年,你们聚焦重大装备制造关键核心技术难题奋力攻关,取得不少新突破,展现了新时代中国产业工人的爱国心、创造力。

习近平强调,制造业是立国之本、强国之基。新时代新征程,希望你们坚守技能报国初心,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,苦练内功、提高本领,继续为建设制造强

国、推动东北全面振兴贡献智慧和力量。中央企业要深化改革创新,增强核心功能,提升核心竞争力,努力做强做优做大,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

中国一重集团有限公司是我国装备制造业领域的重要骨干企业,总部位于黑龙江省齐齐哈尔市。党的十八大以来,习近平总书记两次到中国一重有关制造基地考察,对企业改革创新、经营管理等提出要求。近日,获得过先进模范称号的中国一重产业工人代表给习总书记写信,汇报牢记总书记嘱托加强技术攻关等情况,表达为东北全面振兴、强国建设贡献力量的决心。

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

#### 蒿慧杰在调研检查节日期间安全防范工作时强调

## 全力以赴保安全保畅通保供应 确保全市人民和来延游客度过欢乐祥和安全的国庆假期

本报讯(记者 邓志宏 刘钢)9月28日,省委常委、市委书记蒿慧杰到城区调研检查节日期间安全防范工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会和省委十四届六次全会精神,全面贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力,全力以赴保安全、保畅通、保供应,确保全市人民和来延游客度过一个欢乐祥和安全的国庆假期。

蒿慧杰首先来到延安革命纪念馆,详细了解场馆安全防范和应急处置工作,强调要坚持以大概率思维应对小概率事件,做细应急预案和服务保障,统筹人防、物防、技防等手段,提升应对突发事件快速反应能力,守护好文物安全与游客人身安全,努力为游客提供最优服务、最好保障。同时,要认真讲好党的故事、革命的故事,让来延游客切身感受到红色文化的魅力。

在延安万达广场,蒿慧杰详细询问企业安全生产责任制、安全管理规章制度等落实情况,察看消防设施设备,叮嘱企业要时刻紧绷安全生产这根弦,把安全生产各项责

任和措施落细落小落实到位,把情况想得全面些,把预案做得周密些,加密重点区域检查频次,切实筑牢安全生产防线。来到永辉超市,蒿慧杰详细了解粮油、蔬菜、生鲜等商品供应情况,强调要紧盯节日消费需求做好供需对接,确保商品数量充足、品类丰富、价格稳定、质量可靠。蒿慧杰还走进海底捞火锅店,要求相关部门加强餐饮服务食品安全监管,坚决防范食品安全事故。

在市公安局交警支队指挥中心,蒿慧杰认真听取国庆期间道路保畅工作汇报,并现场连线一线交

警,向奋战在一线的工作人员表示亲切慰问。他强调,要重点做好拥堵堵点、景区景点及往返流量高峰的交通疏导保畅工作,加强对山区公路、临水临崖、长下坡、急转弯、事故多发点段等危险路段隐患排查,及时发布交通安全宣传警示提示,严查严处酒驾醉驾、无证驾驶、超员超载超速等各类交通违法行为,提高重点路段沿线见警率、管事率,提升交通事故处置效率,努力营造安全、畅通、便捷、有序的出行环境。

市领导王明智、袁家富参加调研。

### 红旗飘飘迎国庆 宝塔山下氛围浓



本报讯(记者 潘文静)秋风送爽,国庆将至。近日,走在我市的大街小巷,随处可见鲜艳的五星红旗正迎风飘扬,在灿烂阳光下熠熠生辉,为我市增添了浓厚的节日氛围。

记者从延安市委养护处获悉,自9月22日起,延安市委养护处在我市中心城区的多条主要路段和区域,包括交通要道、枢纽、桥梁、旅游景点等周边挂起了国旗。悬挂地点涵盖了宝塔山路、王家坪大桥、杨家岭大桥等标志性地带,预计悬挂650面红旗。

从繁华的商业街到宁静的街区,从居民区再到旅游景区,宝塔山下,延河水边,每一处都披上了喜庆的节日“盛装”,为我市增添了不少亮色。行人与车辆穿梭其间,无不感受到这份发自内心的喜悦与自豪。鲜艳的红旗,是一张张市民们洋溢着幸福与憧憬的笑脸,是对祖国母亲繁荣昌盛的美好祝愿。

## 市委召开座谈会征求对市委六届七次全会文件的意见建议

### 蒿慧杰主持并讲话

本报讯(记者 邓志宏 刘钢)9月28日,市委召开座谈会,就市委六届七次全会文件听取民主党派成员代表和高校、乡镇、街道、企业代表意见建议。省委常委、市委书记蒿慧杰主持会议并讲话。市委副书记马月逢参加座谈。

座谈会上,民革延安市委委员李娜,延安大学经管学院院长王进,宝塔区桥沟街道党工委书记常顺,黄陵县双龙镇党委副书记、索洛湾村党支部书记柯小海,延安嘉盛石油机械有限公司董事长苏忠贵等作了发言。大家对《中共延安市委关于深入贯彻落

实党的二十届三中全会和省委十四届六次全会精神进一步全面深化改革奋力谱写陕西新篇争做西部示范增光添彩的若干措施(征求意见稿)》表示赞同,并提出了意见建议。

在听取大家发言后,蒿慧杰说,市委六届七次全会将深入贯彻党的二十届三中全会和省委十四届六次全会精神,对今后一个时期进一步全面深化改革作出部署。大家围绕这一主题提出了好的意见建议,我们将认真研究吸纳。

蒿慧杰强调,要高举改革开放旗帜。充分认识新时代全面深化改

革取得的历史性成就和新征程上进一步全面深化改革的重大意义,坚定不移把改革进行到底,为推进中国式现代化提供强大动力和制度保障。要把准改革正确方向。贯通落实习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断和历次来陕考察重要讲话重要指示,牢牢把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,确保改革始终沿着正确政治方向前进。要深入谋划各项改革。只要是党中央、国务院和省委、省政府安排部署的改革都要率先落实;只要是国

家或省上允许先行先试且延安有必要也有条件为全省乃至全国创造可复制可推广经验的改革都要积极争取;只要是自身存在短板弱项、需要补课的改革都要加快实施;只要是在工作中遇到的迫切需要破解的体制机制障碍都要在法有据、上级批准、先立后破的前提下主动改革;只要是事关防风险、守底线的改革都要在把握好时机、力度、节奏和各方面承受能力的基础上稳步推进。要切实抓好改革落实。细化责任分工,健全制度机制,凝聚改革合力,共同把改革谋划好、推进好、落实好。

## 延安:深化改革塑造新动能 扩大开放激发新活力

记者 刘彦

营经济高质量发展,持续促进城区提能级、镇区强功能、村庄促和美,大力发展县域经济,深度融入“一带一路”和西部陆海新通道建设,经济实力大幅提升,发展环境越来越好。

2023年,全市实现生产总值2280.2亿元,完成地方财政收入190.2亿元,城乡居民人均可支配收入分别达到43108元、16492元。今年上半年,全市完成生产总值1129.08亿元,增长6.3%。

阔步行,迈出高质量发展坚实步伐

改革是探索,改革要创新。改革打破的是束缚活力的桎梏,扫除的是阻碍发展的藩篱。



改革风雷激荡,开放步履铿锵。四十年长河一瞬,山和川地覆天翻。1978年,改革开放春雷响。位于黄土高原上的延安,坚定不移推

党的十八大以来,延安以更大魄力深化改革扩大开放,协同高效推进重点领域和关键环节改革,深入实施国企改革深化提升工程,不断强化化

共同团结奋斗推动新时代党的民族工作高质量发展  
——习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话在我市引发热烈反响

记者 刘小艳 叶树峰 孙艳艳 李星棋 杜音樵 通讯员 张小英 李进

习近平总书记9月27日在全国民族团结进步表彰大会上发表的重要讲话,在我市引发热烈反响。大家一致表示,要认真学习领会、深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起,不断推进民族团结进步事业,推动新时代党的民族工作高质量发展,推进中华民族共同体建设,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

“习近平总书记的重要讲话,立意高远、思想深邃、视野宏阔,对做好当前和今后一个时期的民族工作提出了明确要求,为推动新时代党的民族工作高质量发展和以中华民族大团结促进中国式现代化指明了前进方向、提供了根本遵循,也进一步增强了我们做好民族工作的责任感、使命感。”延安市委统战部(市民宗局)民族科科长冯慧表示,将认真学习习近平总书记在民族团结进步表彰大会上的重要讲话精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,以铸牢中华民族共同体意识为主线,继承和发扬延安时期民族工作的优良传统,积极发挥延安红色资源禀赋,深入持久开展民族团结进步创建,凝心聚力画好民族团结进步“同心圆”,为推动新时代党的民族工作高质量发展作出新的贡献。

洛川县县委统战部副部长、县民宗局局长康兴奇表示,在今后的工作中,将深入贯彻落实习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的讲话,紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这条主线,深化民族团结进步创建工作,多渠道、广角度、深层次开展党的民族政策宣传工作,积极搭建各民族沟通交流的平台,用心用力用情解决各族群众的急难愁盼问题,为维护民族团结和社会稳定、推动经济社会高质量发展贡献力量,努力营造各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的良好局面。

习近平总书记强调,要推动各民族全方位嵌入,积极促进各民族交往交流交融。“社区是做好民族团结进步工作的重要单元。我们将立足社区实际,宣传好党的民族政策,深化民族团结进步教育,积极调查了解辖区内少数民族商家、群众需求,不断增强服务意识、提升服务水平,进一步加深各族群众沟通交流,使各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起。”宝塔区凤凰山街道办凤凰山社区党总支书记王震表示,社区将结合民族团结进步活动月,积极开展系列宣传活动,不断铸牢中华民族共同体意识,巩固平等、团结、互助、和谐的社会主义民族关系,营造各民族和谐相处、和衷共济、和谐发展的良好氛围。

延安大学少数民族辅导员苑志鑫说,习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上发表的重要讲话,是高校少数民族辅导员落实立德树人根本任务,开展少数民族学生思想政治教育工作的根本遵循。今后将努力做一名坚定正确政治方向的老师,利用丰富的红色文化资源开展活动,带领学生在“革命书本”中读思践行,立志为祖国培养具有延安精神特质的时代新人,挺膺担当起民族复兴的希望。

嘉岭桥上红旗飘扬  
市民殷凯供图